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Η εορτή της Κοιμήσεως της Αγίας Άννης στην 
Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την Παρασκευή, 25 Ιουλίου 2025, εορτή της Κοιμήσεως της 
Αγίας Άννης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων, κ. Νεκτάριος, λειτούργησε και ομίλησε 
στην ενορία του Βιρού, πλησίον της πόλεως της Κέρκυρας.
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Στην εν λόγω ενορία, με την ιδιαίτερη μέριμνα του οικείου Ποιμενάρχου, 
ανεγείρεται εκ του μηδενός περικαλλής Ιερός Ναός, στον οποίο και λειτούργησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Νεκτάριος, αφιερωμένος στη μητέρα της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, Αγία Άννα. Τούτο το εγχείρημα γίνεται πράξη με τη 
συνδρομή πολλών ευσεβών Χριστιανών μεταξύ των οποίων και ο κ. Αλεξίος 
Καρμακόφ ο οποίος έχει συμβάλει και το μεγαλύτερο μέρος της μέχρι στιγμής 
ανοικοδόμησης. Εφημέριος του Βιρού είναι ο Αρχιμανδρίτης π. Ανδρέας Γκιόκας, ο 
οποίος αγωνίζεται με ζέση για την διαποίμανση και ανάπτυξη της Ενορίας.



«Ζωὴν τὴν κυήσασαν, ἐκυοφόρησας»

Η Αγία Άννα, η μητέρα της Υπεραγίας Θεοτόκου είναι το ιερό πρόσωπο το οποίο 
διαδραμάτισε πρωταρχικό ρόλο στην εκπλήρωση του προαιωνίου μυστηρίου της 
Ενσάρκου Οικονομίας του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. Η μητέρα της Παναγίας μας, 
εφρόντισε την Υπεραγία Θεοτόκο και Της έδωσε αρχές πνευματικές και ακραιφνή 
πίστη στον αληθινό Θεό. Εν τέλει, λόγω του ότι ήτο γηραιά η Αγία Άννα και ο 
Ιωακείμ, αφιέρωσαν τη μικρά Μαριάμ στο Ναό του Θεού, προκειμένου να γνωρίσει 
και να διακονήσει τον αληθινό Θεό, αλλά και να καλλιεργήσει τις αρετές οι οποίες 
έγιναν αιτία για να ελκύσει τη χάρη του Θεού εις την ζωήν της και να καταστεί η 
Μητέρα της Ζωής, η Μητέρα του Δημιουργού της κτίσεως, αλλά και του 
ανθρώπου. Στο πρόσωπο της Αγίας Άννης παρατηρείται η υπέρβαση των νόμων 
της ανθρώπινης φύσεως. Τούτο συμβαίνει διότι ο Θεός επιλέγει τους ανθρώπους 
εκ των οποίων θα λάβει την ανθρώπινη φύση να έχουν υπερβεί του κανόνες της 
φύσεως. Για αυτό, σε μεγάλη ηλικία και η Άννα και ο Ιωακείμ γίνονται γονείς. Η 
Άννα γίνεται μητέρα.
Σήμερα λοιπόν, μπροστά στο χάρισμα της μητρότητος το οποίο είναι αποκλειστικό 
δώρημα του Θεού, καλείται να αναμετρηθεί η σύγχρονη μητέρα με τη μητέρα της 
Παναγίας μας, την Αγία Άννα. Αλλά, αν θέλετε και με την μητέρα του Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού, την Παναγία. Ενώ η μητρότητα είναι χάρισμα, όπως είπαμε, εν 



τούτοις, οι σύγχρονες μητέρες δεν μπορούν να αντιληφθούν τούτην τη μεγάλη 
δωρεά και για αυτό πάντοτε προτάσσουν το δικαίωμα ακόμη και μπροστά στο 
χάρισμα τη μητρότητας. Πρώτα υπολογίζουν τον εαυτό τους, το συμφέρον τους 
και έπειτα βλέπουν τη μητρότητα ως κάτι το οποίο θα μπορούσε να συμβεί χωρίς 
την παρέμβαση του Θεού. Έτσι, έχουμε εικόνες συγχρόνων μητέρων οι οποίες 
γίνονται φόνισσες των παιδιών τους είτε πριν τη γέννα, είτε, δυστυχώς, στην 
εποχή της παραφροσύνης να έχουμε και μητέρες οι οποίες δολοφονούν τα παιδιά 
τους τεχνηέντως, επειδή, υπάρχουν ιδιοτελείς λόγοι και σκοποί. Επίσης, 
παρατηρείται και το φαινόμενο των συγχρόνων μητέρων οι οποίες εγκαταλείπουν 
τα παιδιά τους μέσα από τη διάλυση της οικογένειας και της συζυγίας και γίνονται 
ένα ερείπιο πνευματικό, θύματα της κοινωνίας. Ακόμη, έχουμε μητέρες οι οποίες 
μπορεί να φροντίζουν τα παιδιά σε υλικό και βιολογικό επίπεδο για την καλύτερη 
ανάπτυξη τους, αλλά τούς στερούν την πνευματική τροφή και τη φροντίδα της 
ψυχής τους.

Τα λόγια του Αποστόλου Παύλου ο οποίος απευθύνεται στους γονείς, να 
μεγαλώνουν τα παιδιά τους «εν παιδεία και νουθεσία Κυρίου» πέφτουν στο κενό. 
Πιστεύουν ότι με το να τούς προσφέρουν τη γνώση η οποία δεν διαμορφώνει την 
προσωπικότητά τους, αλλά διαστρεβλώνει πολλές φορές το χαρακτήρα τους και 
όλες τις άλλες σύγχρονες δραστηριότητες, θεωρούν ότι έχουν εκπληρώσει το 
καθήκον τους γύρω από την ανατροφή και διαπαιδαγώγηση των παιδιών τους. Το 
αληθινό πρότυπο της μητέρας στο πρόσωπο της Αγίας Άννης η οποία ευχαρίστησε 
το Θεό για αυτήν τη μεγάλη δωρεά, το να γίνει δηλαδή μητέρα σε προχωρημένη 
ηλικία και αφετέρου να οδηγήσει την κόρη της στο Ναό του Θεού προκειμένου να 
λάβει επίγνωση της παρουσία του Θεού στη ζωής της, σήμερα, λείπουν όλα αυτά 
τα παραδείγματα. Δυστυχώς, η σύγχρονη κοινωνία η οποία αποπροσανατόλισε το 
σύγχρονο άνθρωπο από τις ρίζες της πίστεως, του ήθους και των αξιών καταρρέει 
παταγωδώς.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους ανθρώπους να τοποθετήσουν στη ζωή 
τους ως πρότυπο την Αγία Άννα και ευχήθηκε χρόνια πολλά.




























